F/7. (B. 4765., K6MaL 2016. jan., megoldds:
https://www.komal.hu/feladat?a=feladat&f=B4765&1=hu.)
Az ABCD hirnégyszogben az ADB< és AC B< szogek felez6i az AB oldalt rendre
az F és F pontokban, a C BD< és C AD< szogek felezéi pedig a C'D oldalt rendre
a G és H pontokban metszik. Bizonyitsuk be, hogy az E, F', G, H pontok egy
koéron vannak.

B4n-Szabé Aron
Budapest

Gyakorl6 feladatsor ‘ |

emelt szintli matematika érettségire %
I. rész L J

1. Oldjuk meg a valds szdmok halmazan a kovetkezo feladatokat:
a) |sinz| > cosz — 1; (5 pont)

b) 2725 + 262% — 1 = 0. (7 pont)

2. Egy fagraf éleit ujabb 435 él behuzasaval kiegészitettiik, igy egy egyszert,
Osszefiiggd teljes grafot kaptunk. Hany ponti ez a graf? (4 pont)

b) Igazoljuk a kovetkez6 allitdst: barmely n pontu fagraf annyi ijabb él behu-
zasaval tehetd egyszerii, Osszefiiggo teljes graffa, amennyi az n — 1 pontt teljes graf
éleinek széma. (4 pont)

Leonardo Pisano (kb. 1170-kb. 12507) olasz matematikus Fibonacci néven lett
ismert. Tobb érdekes konyve, feladata maradt fenn. Roéla nevezték el a kovetkezd
sorozatot: 1,1,2,3,5,8,13... . A sorozat tetsz6leges tagja gy kaphaté meg, hogy
az elézb két tagot osszeadjuk. Az elsd és masodik tag is 1.

¢) Egy pozitiv tagi mértani sorozat hdrom egymést kévetd tagjdnak osszege
700. Ha az els6 szamhoz 44-et, a masodik szamhoz 33-at adunk, a harmadik szambdl
pedig 23-at kivonunk, a Fibonacci-sorozat hdrom egymaést kovetd tagjat kapjuk.
Melyek ezek a szdmok? (6 pont)

3. A Derelye pékségben jartunk.

a) A pékség polcdn 30 darab mékos kifli van. Vannak kozte olyan darabok,
amelyek nem felelnek meg a szigord mindségi kovetelményeknek. Ha két kiflit
— visszatevés nélkiill — kivesziink, akkor annak a valdszintisége, hogy mind a kettd
hibatlan %—szer nagyobb, mint annak a valészinlisége, hogy mindkét kivett darab
hibas. Hany nem megfelel6 makos kifli van a polcon? (7 pont)

A tarés batyukat is szigoru ellenérzés ald vonjuk a pékségben. Lemérve a pol-
con taladlhaté darabokat, a kovetkezd értékeket kapjuk grammban: 132, 132, 133,
132, 130, 129, 129, 131, 130, 130, 132, 130, 130, 128, 127, 129, 132, 131, 133, 131,
129, 127, 128, 127, 129.
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b) Készitsiink az adatokbdl gyakorisdgi tdblazatot. Igazoljuk, hogy az adatok
szorasa nem haladja meg a megengedett 2 értéket. (5 pont)

4. Barmely szabalyos sokszognek van beirt és koréirt kore is.

a) Mekkora a szabdlyos nyolcszognél a beirhaté és koré irhaté kor sugardnak
aranya? (3 pont)

Egy szabdlyos sokszog befrhaté kérének sugara (r) és koré irhaté korének
sugara (R) kozott a kovetkezd sszefiiggés all fenn:

4r* + 3R? = 4V3rR.

b) Mekkora az ; ardny értéke? (6 pont)
¢) Hény oldalu lehet a sokszog? (4 pont)

II. rész

5. Adott két, pozitiv valds szamok halmazan értelmezett fliggvény:
fz) =a?7182% 4o bs  g(x) = 2371822 _ g,

a) Igazak, vagy hamisak az aldbbi allitasok? (5 pont)

A)f1) =2

B) 2 f(2) = g(2);

C) 9(1) +9(2) + g(4) + 9(8) = —5.

b) Adjuk meg az sszes olyan a € Dy N D, valds szamot, melyre f(a) —g(a) = 2.
(11 pont)

6. Egy barati tarsasag egyiitt lottézik. Minden alkalommal a hagyomanyos
Stoslottén toltenek ki szelvényeket (kilencven szdmbdl kell 6t6t eltaldlni). Az egyik
héten a nagy nyeremény reményében tujra Osszeiiltek és megtervezték a kitoltés
mébdszerét. A csoport minden tagja ugyanannyi szelvényt toltott ki, de tigyeltek
arra, hogy minden szelvény kiilonbozoképpen legyen kitoltve.

a) Hényan voltak a csoportban, ha iigyes szervezéssel mindenki 25 kiilonb6z6
szelvényt toltott ki és igy pontosan annyi kiillonbozoen kitoltott szelvényiik lett,
amennyi egy sorsolasnél a kiilonb6z6 négytalalatos szelvények lehetséges szama?

(6 pont)

b) Az azon a héten kihuzott 6t szam (x,y, z,u, v) értékére a kovetkezd ssze-

fliggések irhatok fel:

T+ y+ 2z =49, Y+ 2z +u =101, z4+u+v=173,
u+v+ =147, v+x+y=109.
Mik voltak a nyerészdmok? (10 pont)
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7. Gabor egy kiilonleges kis dartstab- D F C
lat készit kisfidnak: egy téglalapban egyenl6
szart haromszog és annak beirt kore lathatd
az dbra szerint. A téglalap és a haromszog ko-
z0s oldala 6 deciméter, a haromszogbe irt kor
sugara 15 centiméter. 1)

a) Mekkora a héromszog teriiletének és
keriiletének pontos értéke? (10 pont)

A G B
Feltételezziik, hogy a jatékkal jatszé kisfii minden 16vése egyenld eséllyel éri
el a téglalap alakid céltabla barmely pontjat.
b) Mennyi a val6sziniisége annak, hogy a korbe taldl a 15vés? (3 pont)
¢) Mennyi a valészintisége, hogy a hdromszog koron kiviili pontjat taldlja el
a lovés? (3 pont)

8. Adott az n* + 64 - m* kifejezés, ahol n és m pozitiv egész szdmok.

a) Igazoljuk, hogy ha n = m = 2, a kifejezés oszthaté 13-mal. (2 pont)
b) Adjunk meg olyan n és m értéket, amelyek relativ primek és amelyekre
a kifejezés értéke oszthatd 5H-tel. (3 pont)
¢) Igazoljuk, hogy barmely n és m pozitiv egész esetén a kifejezés értéke nem
primszam. (11 pont)
9. Adott a valés szdmok halmazan értelmezett f(x) = —a? + 2z + 3 fiiggvény.

a) Hatdrozzuk meg a fiiggvény és a koordindtatengelyek &ltal alkotott, elsd
negyedben levé sikidom teriiletét. (6 pont)
b) Egy egyenes dthalad az elébbi f fiiggvény P(2;3) koordindtdji pontjdn. Mi
lehet ennek az egyenesnek az egyenlete, ha tudjuk, hogy az elsé negyedben 1étrejott
stkidomot gy vagja két részre, hogy az egyik rész teriilete kétszer akkora, mint
a mésik rész teriilete? (10 pont)

Tatar Zsuzsanna Maria
Esztergom

Megoldasvazlatok a 2022/9. szam emelt szintii
matematika gyakorlo feladatsorahoz

I. rész

1. a) Az a, szdmtani sorozat kilonbsége 4, az elsé hét tagjdnak dsszege 105.
Adjuk meg a sorozat elsé tagjdt. (3 pont)

b) A b, mértani sorozat hdnyadosa 4, az elsé hét tagjanak dsszege 16 383. Adjuk
meg a sorozat elsd tagjdt. (3 pont)
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